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Beantwoording vragen schriftelijk overleg IenW 14 mei 
2025 

 

Aanleiding 
Op 14 mei jl. heeft de vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat 30 
schriftelijke vragen aan de staatssecretaris van Infrastructuur en Waterstaat 
gesteld over de maatwerkafspraken met Tata Steel Nederland (TSN). Het betreft 
een schriftelijk overleg naar aanleiding van de voortgangsbrief milieuproblematiek 
Tata Steel Nederland van 10 april 2025 met kamerstuknummer 28089-334 (zie 
bijlage). 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met:  

• Het mede namens mKGG verzenden aan de Kamer van de beantwoording 
van de gestelde vragen in het schriftelijk overleg. In de beantwoording zijn 
de voor uw portefeuille meest relevante vragen geel gearceerd; 

• Het informeren van de Kamer over het door TSN opgestelde 
Milieueffectrapport. 

 
Kernpunten 
De vragen zien op onderwerpen uit de voortgangsbrief milieuproblematiek Tata 
Steel Nederland. Dit betreft o.a. de maatwerkafspraken met Tata Steel Nederland, 
de gezondheidseffectrapportage en Vergunningen, toezicht en handhaving (VTH). 
Ook wordt een vraag gesteld over staalslakken. In het grootste deel van de 
antwoorden staat geen nieuwe informatie. Wel is dit de eerste keer dat de Kamer 
geïnformeerd wordt over hoe aan de gezondheidseffectrapportage invulling wordt 
gegeven. Dit is afgestemd met ABDTOPConsult die de regierol bij deze rapportage 
heeft. 
 
Bij de beantwoording is afstemming gezocht met KGG, RIVM, Rijkswaterstaat, 
Inspectie Leefomgeving en Transport,  ABDTOPConsult, de Commissie mer, 
Provincie Noord-Holland, Omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied, GGD en is één 
vraag doorgeleid naar TSN.  
 
Met het versturen van deze brief wordt ook het door Tata Steel Nederland 
gepubliceerde milieueffectrapport1 met de Kamer gedeeld en doet u een 
toezegging2 hierover af. 

 
1 https://www.tatasteelnederland.com/duurzaamheid/groen-staal-plan/participatie/mer 
2 TZ202503-044. 
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Toelichting 
Maatwerkaanpak verduurzaming industrie 

• Met de maatwerkaanpak verduurzaming industrie zet het demissionaire 
kabinet erop in om met de grote industriële bedrijven tot 
maatwerkafspraken te komen; 

• Een maatwerkafspraak moet leiden tot CO2-vermindering en milieu- en 
gezondheidswinst; 

• Deelname aan de maatwerkgesprekken is vrijwillig voor bedrijven; 
• Eventuele staatsinvesteringen in bedrijven moeten in het maatwerktraject 

altijd bovenwettelijk zijn en gebeuren volgens nationale en Europese 
regelgeving; 

• Met Tata Steel wordt sinds de zomer van 2024 onderhandeld over een 
maatwerkafspraak.  
 

Beantwoording vragen 
• Op 10 april 2025 is de Kamer geïnformeerd d.m.v. een voortgangsbrief 

over milieuproblematiek bij TSN (bijlage); 
• In de brief is o.a. het proces van de maatwerkafspraak, de borging van 

gezondheid en de ontwikkeling van de gezondheidseffectrapportage (GER) 
uiteengezet; 

• De gezondheidseffectrapportage is een nieuw instrument; 
• De gezondheidseffectrapportage voor TSN zal laten zien wat de geschatte 

gezondheidseffecten van de maatwerkafspraak met TSN zullen zijn. 
• Eén van de adviezen van de Expertgroep Gezondheid IJmond is namelijk 

om parallel aan het opstellen van het Milieueffectrapport een zogenaamde 
gezondheidseffectrapportage op te stellen; 

• Na publicatie van het RIVM-rapport, waarin een causaal verband wordt 
gelegd tussen Tata Steel en gezondheidsrisico’s, is in najaar 2023 de 
onafhankelijke Expertgroep Gezondheid IJmond ingesteld door de 
toenmalige Staatssecretaris. In de voorliggende beantwoording wordt de 
Kamer onder meer geïnformeerd over de invulling van de regierol van de 
GER.  

• ABDTOPConsult is gevraagd om als voorzitter van een werkgroep leiding 
te geven aan het opstellen van de gezondheidseffectrapportage. 

• Een aantal vragen gaat over de verhouding tussen de maatwerkafspraken 
en lopende VTH-zaken; 

• Het kernpunt is dat alleen bovenwettelijke afspraken gemaakt kunnen 
worden. Daarnaast dient het bedrijf te voldoen aan de geldende wet- en 
regelgeving; 

• De laatste vraag ziet op de gevolgen van staalslakken op de gezondheid 
en het milieu.  

 
Milieueffectrapportage  

• Tata Steel werkt ondertussen aan de voorbereidingen van het groen staal 
project. In dat kader heeft zij op 27 juni jl. een verzoek voor een 
projectbesluit en het Milieueffectrapport (MER) voor het project Heracless-
Groen staal ingediend bij de provincie Noord-Holland en de 
Omgevingsdienst Noordzeekanaalgebied (OD NZKG). Tata Steel heeft de 
stukken op eigen initiatief ook openbaar gemaakt op hun website. 

• De provincie, OD NZKG en RWS beoordelen of alle informatie in het MER is 
opgenomen om het ontwerpprojectbesluit en de ontwerpvergunningen op 
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te kunnen stellen. De provincie heeft Tata Steel eerder geadviseerd om 
het gezondheidsaspect een centrale plek in het MER te geven en zal hier 
op letten in haar beoordeling. 

• Niet alle onderdelen van de maatwerkafspraak maken onderdeel uit van 
het MER. In de maatwerkafspraak worden afspraken gemaakt over extra 
bovenwettelijke maatregelen om de gezondheidsrisico’s te verminderen. 
Deze maatregelen doorlopen een apart vergunningentraject. De effecten 
daarvan zitten dus niet in het MER.  

• Wél in het MER zit o.a. het vervangen van Hoogoven 7 en Kooksfabriek 2 
door de nieuwe installaties voor de productie van groen staal. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
 

Bijlagen 
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02 Beantwoording vragen 
Schriftelijk Overleg IenW 14 mei 
2025. 

De beantwoording van de 
vragen is onderverdeeld per 
partij.  

03 Inbreng Schriftelijk Overleg Ter info 

04 Voortgangsbrief 
milieuproblematiek Tata Steel 
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Door verschillende fracties zijn 
vragen gesteld in het schriftelijk 
overleg n.a.v. deze brief 

 


